



春节期间火灾形势平稳

我市未发生较大警情

本报讯(记者 申波 通讯员 闫勇)2月7日,记者从市消防救援支队获悉,春节期间我市火灾形势平稳,社会面未发生较大或有影响的警情。

今年除夕(1月31日0时)至初六(2月6日24时),太原市消防救援支队119指挥中心共受理话务报警1937起,受理出动警情108起,其中火灾扑救80起,应急救援

28起,共出动消防车辆571辆(次),消防救援人员3100人次,营救疏散遇险被困群众33人,全市社会面未发生较大或有影响的警情,火灾形势平稳。

节日期间,市内旅游景点和商场成为主要的游览和消费场所,较往年相比,几大旅游景点和大型商业综合体的单日接待量均较往年有所突破。为此,市消防救

援支队在节前就对全市作战训练安全形势和风险点进行了分析和研判,针对大型节庆活动场所、大型商业综合体、旅游景区,特别是太原古县城、太原方特、钟楼街等景点,加大巡查力度,设置执勤点17处,出动消防车29辆,出动警力168人。通过现场驻勤、流动执勤、与微型消防站联勤等方式,全面加强了对重点区域的保护,

全力确保了全市火灾形势的平稳。

当前,我市正迎来节后外来务工人员返岗高峰,人流、物流增长,火灾风险加大。我市消防救援队伍枕戈待旦,继续加强重点场所、重点景区消防安全防范,确保人员安全,督促相关企业落实落细消防安全主体责任,加强隐患排查治理,全力防范火灾和小火亡人事件发生。



亲子读书 喜过大年

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)春节期间,平阳路街道文华苑社区举办亲子绘本共读活动,受到大家欢迎,静谧温馨中,共度亲子时光。

2月6日,文华苑社区二楼“书吧”内,孩子们挑选好喜欢的书籍后和爸爸妈妈一起读书。参加活动的孩子,有上幼儿园的,也有上小学的。孩子们看得聚精会神,家长耐心陪伴,不时讲解孩子提出的问题,气氛静谧且温馨。活动中,社区工作人员还和孩子们一起画画、下跳棋。“妈妈工作忙没能回老家过年,今天陪我来社区参加读书活动,既收获知识,又能和小朋友一起享受阅读乐趣,我喜欢这样的活动。”太原第四实验小学的陈朝可开心地说。

“此次活动,不仅培养了孩子们的阅读兴趣,增长了知识,也为父母与孩子之间的沟通搭建了桥梁,更为留并过年的孩子们提供了一个相互学习、促进交流、增进友谊的平台,让他们春节过得更充实、更快乐。”文华苑社区主任张欣说。

宽容奉献家风成就“最美家庭”

本报讯(记者 张慧)今年36岁的董雪莹是阳曲县首邑北路社区工作人员,她吃苦耐劳、善良厚道,用十余年的无私付出,成为邻里心目中的好媳妇,她的家庭也因此获评太原市“最美家庭”。

董雪莹的丈夫是阳曲县杨兴学校的教师。平日里,他备课、授课、修改作业常常忙到脚不沾地。为了不影响丈夫工作,董雪莹自觉挑起婆家的生活重担,买米买面,洗衣做饭,从来没有任何怨言。后来公公去世,婆婆身体大不如前,家里还有两个小叔子需要照顾。邻居们纷纷在背后议论:“他们家里里外外一大堆操心事,老的老,小的小,苦日子在后头呢,过不了多久,新媳妇就得分家另过。”然而,善良、正直、不服输的董雪莹却不信这个邪,她告诉自己,即便再苦再难,也

要与全家同甘共苦,让日子一天天好起来。

2015年,婆婆头晕难忍住院治疗。董雪莹白天到社区上班,中午赶往医院为婆婆送饭熬药,晚上还要为婆婆按摩身体。在她的照料下,婆婆很快恢复了健康。家庭是船,教育是帆,董雪莹深知知识是事业成功的基石,再穷不能穷教育。因为家贫,二小叔子已经辍学,不能再让三小叔子辍学。董雪莹咬着牙,左省右省,坚持承担小叔子的大学费用。2014年,小叔子大学毕业,家里迎来艳阳天。对此,三小叔子常常感动地落泪,“嫂子为了这个家,付出了太多,要是没有她,我的命运真不知道会怎样。”除了支持小叔子上大学,董雪莹还惦记着他们的婚事。布置新房、操办酒席、招呼客

人,她里里外外张罗,一项也不落下。害怕小叔子们生活艰难,她在自己不富裕的前提下,还悄悄给他们钱。她的大度让妯娌十分钦佩,家里也越过越和气,成了小区家庭和睦的典范。2016年,董雪莹家荣获太原市“最美家庭”荣誉称号。

家就像是一瓶陈年佳酿,融进了宽容和理解,浸润着甘甜与香醇。在董雪莹的影响下,婆婆家和睦友爱,谦逊有礼,而这种好品德也被孩子们所铭记传承,为他们的日后发展铺就了成功底色。

传承好家风好家训

春节聚会多起来 公筷公勺用起来

本报讯(记者 郭晓华)家庭聚餐、小型聚会……春节期间,城市的烟火气越来越浓。连日来,记者走访发现,春节聚会使用公筷公勺渐成风尚。

正月初三,察院后社区工作的市民宋玉琴与亲友到谭鸭血火锅店吃饭。点好餐后,宋玉琴的婆婆王丽亚突然把服务员叫过来。“服务员,咱们这里有公筷公勺吗?”王丽亚今年75岁,是太原市第十二中学的退休教师,用宋玉琴的话说,婆婆做事有板有眼,总能第一时间响应国家号召。平时在家里,老人就坚持使用公筷公勺,没想到亲友聚会,老人又将

家里的“习惯”带了出来。“用公筷公勺好,文明又健康!”“是呀,咱们这叫‘舌尖上的防疫’。”亲友们纷纷表示支持。

正月初四,家住欣中富丽城的市民李伟,张罗了一桌好菜,叫来亲友聚餐。几道“硬菜”摆上桌,正当大家碰杯后,准备大快朵颐时,小学四年级的女儿暖暖拿出了家里的公筷公勺。“老师说,长者先动筷,夹菜用公筷!”暖暖说完,还向大家讲解使用公筷公勺的好处。“孩子真懂事!咱们今天不但要使用公筷公勺,还杜绝浪费!”90岁的太姥姥笑着下达“命令”。大家齐声说好。

楚湘缘柳北店,每个包房的餐桌上都放有公筷公勺。客人用餐时,服务员都会提醒。“响应号召,有益健康,何乐而不为?”和儿女聚餐的梁先生拿着公筷,一边夹菜一边笑着说。包厢内,公筷公勺在大家手中流转,文明用餐浸润心田。



节后上班第一天 居民登门送锦旗

本报讯(记者 郭晓华)2月7日,赞城小区居民任先生怀着激动的心情,将一面写有“热情为人民服务,真诚为群众解忧”的锦旗送到赞城社区,感谢社区主任郝燕芳和网格员王帅,及时为他申请救助金,让他度过了一个温暖的春节。

春节前,赞城社区网格员王帅在入户巡查过程中了解到,任先生孩子有先

天疾病,多次前往北京就医,孩子病情好转,但也花光了积蓄,生活陷入困境。王帅将此事告知社区主任郝燕芳。此时距离春节还有3天。为了让任先生一家度过一个安心温暖的春节,郝燕芳连夜为任先生整理资料。第二天,王帅陪同任先生前往东社街道和万柏林区民政局,办理申请救助金的相关事宜。在春节前一天,5000元救助金打入

任先生账户。

2月7日,社区节后上班第一天,任先生拿着锦旗来到社区,向郝燕芳和王帅表达了谢意。他说:“这笔救助金解了燃眉之急,让我们一家人度过了一个温暖的春节,感谢你们,感谢社区。”郝燕芳表示,这面锦旗是辖区居民对社区工作的认可,更是激励社区工作人员以更加饱满的热情,用心服务好社区居民。

家中漏水 人在外地

网格员协调化解急难

本报讯(记者 韩睿 通讯员 谢晶)2月6日下午3时,永乐苑社区网格员温娟和刘瑞玲在永乐苑小区翡翠园巡查时发现,12号楼2单元三层住户家跑水,二层和一层住户的窗户和防护栏上都挂上冰凌,两人分头行动,及时化解了急难。

当时两人看到,2单元301住户厨房阳台外一直大量漏水,由于天气严寒,不断倾泻而下的水流已经将二层和一层的窗户和防护栏全部上冻,形成许多冰凌。见此情景,两人赶紧分头行动。温娟立即联系物业值班人员关闭该单元自来水总阀门,接着联系热力站工作人员,暂时关闭供暖阀门,寻找漏水原因。与此同时,刘瑞玲通过查询居民档案找到了301户主牛某的联系方式,通知对方尽快回家处理。

然而,牛某目前在北京,近期都无法返家。于是,温娟在与牛某、物业沟通后,联系了开锁公司,进入室内,物业维修人员查找漏水原因,原来是厨房阳台一个暖气接口处损坏,导致大量跑水。尽管已经关了暖气阀门,但屋内全是积水,温娟、刘瑞玲一起协助维修人员修好了管道接口,又帮助该居民彻底打扫清理了积水。电话那头,牛某一再对网格员紧急伸出援手深表谢意。

线上线下抢购忙

冬奥特许商品受追捧

“冬奥特许商品预售!超难抢到的一批现货,下单默认不催不退不改哦……”2月7日,电商李女士在微信朋友圈发布一条消息,短短的1分钟时间内,就有50多名市民下单订购。2022年北京冬奥会的各项比赛正酣,玩偶、盲盒、手办、挂件、纪念徽章、纪念邮票等冬奥会特许商品受到不少市民的追捧。

“我终于有‘冰墩墩’了,真是考验手速,一墩难求啊!”2月7日,市民梁女士刚从网上抢购了一个2022年北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”钥匙扣,配上图片在微信朋友圈发了一条信息。很快,她的这条朋友圈消息引起了许多好友的点赞。梁女士说:“‘冰墩墩’的造型很可爱,以大熊猫为原型,身穿航天员服装,像个超人,能带给人无限的力量。”

李女士有着多年的电商从业经验,她说,自己很荣幸成为北京2022年冬奥会特许商品经营户。2月5日当天,李女士先后组织了8个“冰墩墩”“雪容融”手办抢购团,共计销售出1000多件商品。李女士说:“真是太火爆了,一个‘冰墩墩’手办全网能预订出几万个,订单要等到3月份以后才能发货。现在,好多款商品都出现断货,我们正联系厂家,对部分不是限量款的冬奥特许商品进行补货,尽量满足市民的需求。”

不只是线上,线下也很火。7日上午,在平阳路国金金行内,正忙着清点货品的店员说,每天都有市民前来选购冬奥会的纪念币、纪念钞和纪念邮票。记者了解到,中国人民银行发行的一套2枚面值10元的2022年北京冬奥会纪念币,目前售价为15元;一套面值200元的北京2022年冬奥会纪念钞,售价为400元~500元。

记者 周利芳